
489

Mia Bašić: Justice, Justice Thou Shalt Pursue – A Life’s Work Fighting For A More Perfect Union
Zbornik radova Pravnog fakulteta u Splitu, god. 59, 2/2022, str. 489-490

Ruth Bader Ginsburg, Amanda L. Tyler

JUSTICE, JUSTICE THOU SHALT PURSUE – A LIFE’S  
WORK FIGHTING FOR A MORE PERFECT UNION

University of California Press, 2021 Oakland California, p. 271

Ako za nekoga možemo reći da je pionir u pravnoj borbi za jednakost spolova, 
to je onda sigurno Ruth Bader Ginsburg (1933. – 2020.), nedavno preminula ikona 
ustavnog prava i jedno od najvećih imena Vrhovnog suda Sjedinjenih Američkih 
Država. U jesen 2019. sutkinja Ruth Bader Ginsburg (RBG) posjetila je Sveučilište 
u Kaliforniji – Pravni fakultet Berkeley, kako bi održala prvo godišnje predavanje 
na Herma Hill Kay memorijalu. Prilikom tog posjeta, sutkinja je sudjelovala u 
razgovoru sa svojom dugogodišnjom suradnicom i nekadašnjom studenticom (sada 
profesoricom na Pravnom fakultetu Berkeley) Amandom L. Tyler u kojemu je 
ispričala svoju životnu priču. Kao rezultat tog intervjua i njihove dugogodišnje 
suradnje nastala je i njihova zajednička knjiga s naslovom Justice, Justice Thou 
Shalt Pursue: A Life’s Work Fighting for a more Perfect Union.

Knjiga dviju autorica, na 271 stranici, izdana je u nakladi University of California 
Press 2021. godine. Na početku se nalaze sadržaj (p. vii-viii), predgovor (p. ix), 
pohvale (p. xi) i uvod (p. 1-18), nakon čega slijede tri središnja poglavlja (p. 19-
240), neki od zadnjih održanih govora sutkinje Ruth Bader Ginsburg (p. 241-261), 
pogovor Amande L. Tyler (p. 263-267) i vremeplov života i karijere sutkinje RBG.

„Herma Hill Memorial Lecture” (p. 19-48) prvo je poglavlje u ovoj knjizi. Na 
početku predavanja sutkinja Ginsburg referira se na svoje dugogodišnje prijateljstvo 
i uspješnu suradnju s Hermom Hill Kay s kojom je napisala i objavila prvu studiju, 
utemeljenu na rodnoj diskriminaciji, ne propustivši naglasiti veličinu Herme Hill 
Kay, pionirke pravne znanosti i znanstvenice koja je revno dokumentirala život 
profesorica na pravu koje su utabale put njoj, Ruth Ginsburg i svima poslije njih.

Nakon predavanja, sutkinja Ginsburg sjela je na intervju s Tyler u kojemu 
je pričala o svom životu, počevši s djetinjstvom, preko studija, braka i obitelji, 
profesionalne karijere, ali i o onome što je naučila tijekom mnogih bitki s rakom. 
Također, govorila je i o iscrpnom poslu koji tek treba odraditi u svrhu suprotstavljanja 
rodnoj diskriminaciji.

Drugo poglavlje, „Ruth Bader Ginsburg the Advocate” (p. 49-93) sadrži 
izabrane materijale koji se odnose na vrijeme kad je RBG bila zagovornica rodne 
ravnopravnosti. Tako ovdje možemo pročitati o tri važna slučaja koja je Ginsburg 
vodila na sudu gdje je u sva tri pobijedila – bili su to slučajevi koji su predstavljali 
kamen temeljac svima sličnima što su došli i dolaze nakon njih. Slučajevi o kojima 
ovdje pričamo su: Moritz v. Commissioner of International Revenue; Frontiero v. 
Richardson i Weinberger v. Wiesenfeld.

Treće poglavlje, „Ruth Bader Ginsburg, Associate Justice, Supreme Court of 
the United States” (p. 95-240) odnosi se na karijeru sutkinje Ginsburg, počevši od 
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izbora u Vrhovni sud SAD-a do najvažnijih odluka. Ovdje je sutkinja izabrala svoje 
najdraže odluke odnosno mišljenja koja su objavljena u knjizi, a riječ je o sljedećim 
odlukama: United States v. Virginia; Ledbetter v. Goodyear Tire & Rubber Co.; 
Shelby County v. Holder i Barwell v. Hobby Lobby Stores, Inc.

Nakon središnjih poglavlja, na red dolaze izabrani govori koje je Ruth Bader 
Ginsburg održala 2016. i 2018. godine (p. 241-261), a u kojima je pričala o brojnim 
aspektima svog života i karijere. Također, na samom kraju knjige nalazi se emotivan 
pogovor Amande L. Tyler, potresan jer je netom prije izdavanja ove knjige sutkinja 
Ginsburg preminula. Stoga je ovaj pogovor svojevrstan hommage jedne prijateljice 
drugoj.

Knjiga koja stoji pred nama zaista je vrijedna uspomena na život i djelo sutkinje 
Ruth Bader Ginsburg. Put koji je svojim odlukama i neumornim zagovaranjem 
za ravnopravnost spolova ucrtala svima poklonicima i sljedbenicima vrijedan je 
poštovanja i divljenja. Na ženama, i ne samo njima, ostaje velik izazov da njezino 
djelo nastave i konačno izbore toliko prirodnu, a toliko željenu rodnu ravnopravnost. 
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